

# 國際視野具優勢 科企盼招高質「港才」

## 國際人才嘉年華逾百企參展 提供逾萬職缺

大灣區最大規模的人才嘉年華——「創新香港——國際人才嘉年華2023(秋季)」，昨今一連兩日在香港亞洲國際博覽館5號展館舉行。今次活動有逾百間企業或機構參展，包括獨角獸創科企業、知名媒體、銀行、保險公司及香港政府部門等，線上線下合共提供逾一萬個職位，吸引香港及全球人才留港及來港發展，為香港提供人力資源儲備。有深圳居民前來了解香港的職場情況，認為不少職位薪資和前景都很有吸引力，透過活動加深對香港前景的了解，以及明白來港工作簽證的安排。有內地應徵者符合「高才通」或優才計劃條件，認為可先申請來港，再慢慢尋找工作。

◆香港文匯報記者 唐文

香港文匯報記者昨日中午到嘉年華會場，入場人流絡繹不絕，背景各異，不少來自大灣區其他城市的人士都來尋找發展機會。有不少企業還在現場設立面試環節，求職人士可在第一時間與人事部門甚至直屬領導面對面交流。

來自深圳的楊先生向香港文匯報表示，自己目前在IT行業從事大數據相關工作。據他了解，以往互聯網行業的工作機會主要集中在廣深等內地大城市，香港在互聯網產業的優勢不明顯，但得悉香港特區政府近年投入許多資源，有意發展新興行業，故他特意到場了解。



◆「創新香港——國際人才嘉年華2023(秋季)」，昨今一連兩日在香港亞洲國際博覽館5號展館舉行，現場人流絡繹不絕。  
香港文匯報記者黃艾力攝

「確實是有一些機會，不過很多公司都是請本地人，不是每個僱主都會承諾幫助非香港應徵者申請工作簽證，這對我是一個門檻。」他說。

### 內地應徵者：符優才條件 先來港後搵工

同樣來自內地的朱先生是自主創業人士，長期與省級電視台合作，協助綜藝節目製作。他表示，十年的創業經歷讓他積累了不少經驗，近期希望轉換賽道，入職具規模的公司，系統性學習企業運作，會考慮加盟香港的電視台和媒體。對簽證問題，朱先生稱，自己符合「高才通」或優才計劃條件，可先申請來港居住再搵工，簽證不構成障礙。

有科技企業看重香港的國際平台效應。生物能源企業「朗坤環境集團」攤位負責人陳先生表示，這是該公司第二次參與人才嘉年華，今年4月時該公司成功在港聘用一名高管，希望今次亦能招攬到高質素人才，而成功獲聘人士可能需要到深圳工

作。「我們這次招聘的崗位大部分都是管理層，要求5年以上的行業經驗，或者博士學位等，香港匯聚很多海歸背景的人士，相信會有這方面的人才。這個上午我們也收到了一些簡歷，初步看有十位候選人基本符合資格。」他透露。

IT企業「帆軟軟件」招聘總監吉寒冰表示，該公司專注商業智能和數據分析，在香港設有分部，主要看中香港人才專業背景和國際視野，今次計劃招聘項目工程師、銷售工程師等。有關僱員會常駐香港，工作面向全球的合作客戶。

除招聘活動外，嘉年華現場還舉辦不同論壇，由眾多投資界、產業界、學術界人才共同討論香港的核心優勢和發展邊界。昨日主題論壇為「院士與青年科學家對話」，分論壇有共建大灣區人才競爭力等。今日，多個香港紀律部隊會舉辦職業講座，另舉行「香港Web3行業人才需求與挑戰」分論壇等。

## 大文集團聘人才 碩士應徵者：品牌影響力大盼入職

香港文匯報訊(記者 唐文)香港大公報傳媒集團今年繼續參加「創新香港——國際人才嘉年華」，昨日起連續兩日在香港亞洲國際博覽館5號展館D05展位進行招聘，提供職位包括集團管培生、採編、行政、經營等多個領域。其中，採編崗位涵蓋記者、編輯、視頻編導、美術編輯等，更有資深傳媒人即場與應聘者進行交流暢談，即問即答。有應屆畢業生表示，看好大文集團的招牌，兩報歷史悠久，工作穩定可靠。亦有職場新人表示，初出社會，以學習為主，對薪資要求不高。



李先生

大文集團的攤位不斷有應聘者駐足詢問。剛畢業的陳小姐表示，雖然所學專業與傳媒不是非常相關，但是對傳媒行業一直懷有好奇，希望有機會參與傳媒工作。「作為第一份工，我的要求也不是很高，畢竟是新人，什麼都要學，薪資一般，過得去我就很滿意了。」

另一名陳小姐跟母親一同入場。陳小姐曾在知名短視頻平台工作，有視頻後期製作經驗，有意諮詢新媒體相關工作，「我的專業是電影特效，但這個技術並不限於電影，不同的視頻製作都可勝任，我想看看有沒有這方面機會。」她說。

陳母從事貿易業，有自營生意，希望在展會上了解各機構行情，尋找合作商機。即將碩士畢業的李先生亦希望入職大文集團。他的專業是金融，曾在內地四大會計師事務所之一工作，「任何大型企業都需要金融、財會這方面的員工，我之所以選擇大文集團，一方面是它的品牌，傳播力、影響力很大，另外兩報都有多年歷史，工作環境也比較穩定。」

李先生目前在內地任職工程人員，但一直對文字工作有興趣，工作之餘也會進行創作，正考慮轉行加入媒體，大文集團是其目標之一。「我知道轉行之後，人工可能要按新人計算，不過作為興趣所在，是值得的。」但他直言對香港的職場環境有些憂慮，擔心自己英文和粵語水平不夠應對。



◆大文集團的攤位吸引不少應徵者駐足詢問。  
香港文匯報記者黃艾力攝

# 博物館節開鑼 太空館等周末延長開放

香港文匯報訊(記者 郭倩)到博物館參觀不同的展覽能擴闊見識、豐富生活。康文署將於月內舉辦「香港博物館節2023」，於轄下17間博物館及文化空間推出約80項精彩節目，鼓勵市民遊走全港不同地區的博物館及文化空間，太空館等多個場館於周末延長開放，延續「夜繽紛」，期望整個博物館節能有30萬人次參加。頭炮「異想天開大派對」於昨今兩日在科學館舉行，現場節目包括「好奇號——納米世界」，透過迷你展覽車及互動展品，向市民介紹納米科技在日常生活的應用等，有中學生說通過攤位遊戲加深對科學的認識、拉近與科學的距離。

### 科學館「異想天開大派對」開辦

康樂及文化事務署本月舉辦的「香港博物館節2023」，以「香港有歷史，藝術·科學·博物館」為主題，推出連串精彩節目，讓市民享受多元藝術與文化。「異想天開大派對」作為博物館節的頭炮，節目包括放映科學電影、音樂表演、科幻小說分享、圖書閱讀、科學對話、攤位遊戲等。

康樂及文化事務署市場及業務拓展總監

毛詠仙表示，博物館節將持續一個月，除了「異想天開大派對」活動之外，多間博物館亦將於本月分別舉行同樂日(見表)。

同時，為響應「香港夜繽紛」活動，香港藝術館、香港科學館及香港太空館直至本月底，逢周五、六、日及公眾假期將延長開放至晚上10時，並於周六晚上推出特別活動。毛詠仙指，在疫情過後，更多市民願意走出家門，去逛博物館，「期望今次的博物館節能有30萬人次參加。」

### 學生：遊戲拉近與科學距離

在「異想天開大派對」活動中，「有智有『凝』修復術——海藻篇」和「好奇號——納米世界」是本次最特別的兩個攤位遊戲，前者是教導公眾如何利用水凝膠修復文物而不破壞其紋理，後者則通過迷你展覽車及互動展品，向市民介紹納米科技在日常生活的應用。就讀中學的李同學表示，通過各種有趣遊戲，能夠加深對科學知識的認識，「我們平時上課也有提到『納米』，但我一直覺得很抽象，今(昨)天通過遊戲，我就知道了『納米』在生活中的應用，拉近了與科學的距離。」



▲▲「異想天開大派對」昨今兩日在科學館舉行。  
香港文匯報記者涂穴攝



趁周末帶兒子一同來參觀科學館的陳先生表示，攤位活動趣味性強，能夠激發孩子的好奇心，「對孩子有啟蒙的作用，在博物館期間會多帶孩子去參加這些活動。」

## 新界慈善機構聯合訪滬 捐助先心病兒童

香港文匯報訊「香港慈善萬里行2023(上海)」——香港新界慈善機構聯合訪問團近日在中央政府駐港聯絡辦新界工作部和香江公司的協調下，圓滿結束了上海的參訪行程。

日益緊密，雙方在經濟、文化、科技等領域的合作不斷深化。香港新界慈善機構有着深厚的愛國愛港傳統，愛國愛港就是最大的善，未來香港的各位善長仁翁會將這份善舉傳承下去，與內地攜手共進，共同為實現中華民族偉大復興的中國夢作出積極的貢獻。

上海市市委常委、統戰部部長陳通親切會見了聯合訪問團一行，對他們的善舉表達了衷心的謝意。他表示，滬港合作歷史悠久，此次聯合訪問團的善舉，充分體現了香港同胞對祖國內地的關愛和支持。希望通過此次活動，未來滬港兩地在慈善事業合作交流上有新的創舉。

中央政府駐港聯絡辦新界工作部副部長李功勳表示，上海東方明珠與香港東方之珠將交相輝映，發揮着巨大的龍頭作用。新時代背景下，香港與內地的聯繫



◆香港新界慈善機構聯合訪問團圓滿結束了上海的參訪行程。

### 了解長三角科創成果

在參訪行程中，聯合訪問團一行還參觀了長三角G60科創長廊、上海科技大學等地，深入了解長三角地區科技創新、產業協同和人才培養的最新成果。

訪問團成員表示，他們深感祖國在區域科技創新、產業協同和人才培養方面取得的巨大成就，希望今後能進一步加強與內地的交流與合作。

# 前全國政協委員王國強逝世

香港文匯報訊(記者 子京)金城營造集團主席、前全國政協委員王國強11月2日在聖德肋撒醫院安詳離世。其子王紹基昨日在接受香港文匯報訪問時表示，「爸爸是在家人的陪伴下安詳辭世。他在3年前嚴重中風後，一直保持頑強的意志。今年初入院後病情反覆，直至最後時刻。」家人正準備有關追悼及喪禮安排，將在稍後公布。

王紹基透露，王國強在患病期間，仍像大家熟悉的那樣，保持頑強的意志力和堅定的精神，激勵着身邊的每一個人。「3年前，爸爸中風後，在家人與許多熱心好友、同事的支持下，以及在專業醫療團隊的全力醫治和護理下，他能夠回

到家中，得到家人陪伴、孫兒環繞，度過一年多的美好時光。」今年初，王國強再度入院，其後病情反覆，而家人一直陪伴在側，盼其渡難關。

### 熱心社會事務 曾任多個社團領袖

王國強熱心社會事務，於2004年至2011年獲委任為九龍城區議員，出任九龍城區議會主席，並連任第十一屆全國政協委員，第十二屆、第十三屆全國政協文化文史和學習委員會副主任。他並曾任多個社團領袖，包括香港中華總商會永遠榮譽會長、香港廣東社團總會永遠榮譽主席、香港專業人士協會首席會長(創會會長)等。

## 「香港博物館節2023」活動詳情

A. 異想天開大派對			
時間	地點	活動內容	
11月4日上午11時至晚上7時 11月5日上午11時至下午6時	香港科學館	以科幻電影、音樂表演、科幻小說分享、攤位活動等，讓入場者與創意想像開派對	
B. 博物館同樂日和特備活動			
節目	時間	地點	費用與名額
天象廳幕後遊	11月7日晚上7時至8時30分	香港太空館	免費參加(先到先得)
秘遊文物修復實驗室	11月18日下午2時30分至4時30分	香港文化博物館文物實驗室	免費參加(每節20人,先到先得)
孫中山紀念館同樂日	11月11日及12日上午10時至下午6時	孫中山紀念館	免費入場
香港鐵路博物館同樂日	11月18日上午10時至下午6時	香港鐵路博物館	免費入場
油街實現同樂日	11月18日及19日上午10時至晚上8時	油街實現	免費入場
動物夜派對	11月24日晚上7時半至9時半	香港科學館	常設展覽參觀人士即場免費參加(常設展館門票為20元)
C. 博物館通行證持有人升級體驗活動			
*該證持有人可於博物館節期間尊享特別開放時段，體驗多項專屬節目(家庭通行證100元、個人通行證50元)			
節目	時間	地點	名額
館長解碼 館長同你車天車地	11月11日下午2時30分至4時	香港文化博物館演講室	名額60人
夜悠遊·遊油夜	11月17日晚上8時至10時	油街實現	即場參加,先到先得

資料來源：康文署

整理：香港文匯報記者 郭倩